План – конспект

заняття з мовленнєвого розвитку на тему: 

«Звук і буква С»

Вчитель – логопед

Циганок О.В.

Тема: Звук С.

Мета: удосконалювати правильну вимову звука -С-, закріплювати вміння дітей виділяти цей звук на фоні слова, вчити складати склади і слова з буквою -С-, робити звуковий аналіз слів, ділити слова на склади. Розширювати і збагачувати словниковий запас дітей. Розвивати фонематичний слух, фонематичне сприйняття, пам'ять, увагу, мислення, спостережливість, зорове сприйняття. Виховувати любов до природи рідного краю та інтерес до занять.

Обладнання: демонстраційні таблиці, схеми звукового аналізу слів, малюнки птахів, карточки з словами. Роздатковий матеріал: сніжинки, ліхтарики, музичні молоточки, матеріал для складання схем звукового аналізу, фломастери, папір.

Попередня робота: виготовлення годівничок для птахів, спостереження за птахами, закріплення назв зимуючих птахів, вивчення , віршів, загадок, чистомовок про птахів, закріплення ознак зими в дидактичній грі «Пори року».

Хід заняття

I. Організаційний момент.

Логопед:
- У нас сьогодні ніби свято,

Гостей зібралося багато. 
Ану ж на мене подивіться 
І веселенько посміхніться.

II. Основна частина.

Логопед демонструє сніжинку виготовлені уз паперу. - В яку пору року запрошує нас сніжинка? Щось забарилася в цьому році зима, ще не порадувала нас снігом. Давайте почитаємо вірш про зиму, пограємось сніжинками - можливо, зима почує нас. Читання вірша «Зима» М. Бойка.

Л.: - Діти, давайте уявимо, що ми сніжинки - легкі, пухнасті, легко кружляємо в повітрі. Раптом налетів вітер - закружляли сніжинки у веселому хороводі. Стих вітер - легко летять сніжинки і опускаються додолу. Подивіться на свої сніжинки. З одного боку сніжинки цифра, а з другого буква. Золоті сніжинки, летіть до мене, станьте по-порядку. А тепер переверніть сніжинки - читаємо слово. Діти читають слово «Зима».

· А яка зима? (довга, холодна, сніжна)

· Кому подобається зима? Чому?

· Срібні сніжинки, летіть сюди. Яке вийшло слово?

· Що вміє робити мороз?

· Голубі сніжинки станьте по-порядку, Яке слово вийшло, прочитайте.

· Який лід? (слизький, прозорий, холодний, твердий).

На лід ще кажуть «крига», «ставок вкрився кригою». Що станеться з крижиною, коли її занести в приміщення, затиснути в руці? (Л. дає дітям кілька крижинок, і вони спостерігають як крижинки перетворюються на воду), роблять висновок, що крига - це замерзла вода).

· Ми ніби побували на прогулянці, а зараз час повертатися в садочок. Діти сідають за столи.

Логопед: - Сьогодні ми вчитимемо новий звук. А який здогадайтеся. Який спільний звук у словах: САД, СОМ, ОСА, СИТО, НІС, ЛИС? - Так, -с-. Пояснення артикуляції звука, вимова звука дітьми. (Звук приголосний, глухий)

Вправа «Не помились».

Логопед вимовляє слово без останнього звука -с-, а йому допомагають діти. КЛА_, КОЛО_, ГОЛО_, МШУ_, КВА , ФОКУ_, АВТОБУ_, АНАНА_, РИ_.

Демонстрація звука -С-

· Буква -с- як місяць в небі, 

Як маленький серпик в полі, Як окраєць хліба теплий. Кавуна шматок солодкий.

· А вам на що схожа буква -с-?

· Напишіть її в повітрі. Читаємо склади, слова. Які слова запам'ятали звуком -с-?

Вправа «Будь уважний». Перемалювати букви з таблиці на свої листочки по пам'яті.

Фізкультхвилинка. Діти з ліхтариками виходять на середину групи і стають в коло. 
Дидакт. гра «Впіймай звук» (виділення звука на фоні слова).

· В назві яких звуків є звук -с- взуття? дні тижня?, птахів?

· Руки вгору, руки вбоки, На носок, на каблучок. 

Руку вліво, руку вправо, 
Ми танцюєм козачок. 
Раз присіли, два присіли, Настрій гарний - веселись! Покрутились, повертілись, Тихо сіли за столи, Працювати почали.

· Загадка.

Вночі літаю, а вдень спочиваю, 
Маю круглі очі, бачу серед ночі. 
Логопед: - У сови велика голова і великі очі. Дуже красиве пір'я на всьому тулубі, опірені ноги і пальці до кігтів. Пір'я розташовані так, що гасить шум і тому сови літають безшумно. Почути наближення сови - неможливо, навіть, якщо вона пролітає над вами так, низько, що її можна схопити руками. Звуковий аналіз слова «сова». А сова відлітає у теплі краї?

· Які птахи залишаються зимувати? А їм подобається зима? Чому?

· Як ми допомагаємо птахам вижити зимою?

«Якось зібралися пташки і засумували - холодно, нічого їсти. Прилетіла сорока і запросила їх до годівничок в дитячий садок».

· Діти, розмістіть пташок відповідно до схем - слів назв птахів. Запрошувати дітей почитати вірші, загадки, чистомовки про птахів. 

III. Підсумки заняття.

